

«Свои сердечные переживания и тайны ребята больше доверяли мне, чем родителям»

Кораблинские педагоги рассказали о своих принципах в работе с детьми и о любви к ним

2023 год объявлен Годом педагога и наставника. Педагог – это уникальная профессия. Она реализует передачу знаний, формирует личность и ее мировоззрение, учит нравственности. Педагоги и наставники помогают изучать мир и понимать себя, выявлять свои способности и таланты, и, конечно же, выбрать правильный путь для их реализации.

Профессионалы своего дела работают в каждом детском садике, каждой школе. Трудно выбрать кого-то одно для рассказа, но все же... Сегодня мы отправимся в Кораблинский район, чтобы поговорить с педагогами о методах и принципах их работы и, конечно, же о любви к детям.

Любовь, принятие и дружба

Воспитатель Кораблинского детского сада «Солнышко» Ирина Сидорова. Лауреат регионального этапа Всероссийского профессионального конкурса «Воспитатель года России – 2023» за разработку методике «Живая картина». Воспитательский стаж 5 лет.

- Каждый ребенок имеет характер, привычки, потребности, желания. Чтобы обучать их, нужно принять все это. И вот если мы принимаем малышей, любимыми - капризными, плаксивыми, веселыми, сердитыми, значит мы их любим. А если любим, то будет и дружба, и уважение, - так начался наш разговор с Ириной Николаевной.

- Что еще важного Вы можете отметить при общении с детьми?

- Им необходимо давать высказывать свое мнение. Не важно какое оно, но мы его должны выслушать. В разговоре они приводят один пример, а я им на эту же ситуацию привожу другой. И тогда они задумываются. Мы даем им выбор. Запретов никаких не должно быть. Нужно объяснять: если ты выберешь вот это, тогда будет так.

- Как пришла идея создания методике «Живая картина»?

- Я искала способ, который бы заинтересовал детей, при этом развивал их речь. Нашла книгу В.А. Петровой (1970 год). Она впервые предложила и описала методику работы «Живая картина». Я взяла ее за основу и модернизировала на современный лад – у нас есть мольберт, картина с деревянной рамкой, в которую вставляется фон (место, где происходит действие - сад, двор, улица) и картинки-элементы на магнитах (люди, животные, деревья, водоемы и т.д.). Дальше из них создается сюжет. Можно менять отдельные эпизоды, произвольно сокращать и увеличивать количество персонажей, переносить элементы одного рассказа в другой. Главная задача «Живой картины» - обеспечить коммуникацию между детьми и воспитателем, при которой малыши составляют описательные, творческие рассказы.

- Расскажите про конкурс «Воспитатель года».



Учитель истории МОУ «Кораблинская СШ №2» Марина Малиновская (слева) и воспитатель д/с «Солнышко» Ирина Сидорова (справа).

- Меня особенно впечатлил высочайший уровень конкурса: его организация, педагогическое сообщество, разработки, которые презентовали мои коллеги. Конкурсанты были со всей Рязанской области. Поэтому, когда меня объявили лауреатом, я даже не сразу смогла встать, чтобы меня поприветствовали. Такое сильное было волнение. Я даже не знаю смогла ли с ним справиться (смеется).

- Что Вам придает силы?

- Моя подпитка – семья и любимая работа, к которой я шла долгие годы. Дети, которые вдохновляют и воодушевляют. Не так давно меня не было три дня в саду. И в мое отсутствие, группа баловалась. Спрашиваю малышей, почему так себя вели. А они мне отвечают - ну мы же Вас больше всех любим. Их слова – это самая главная оценка моего труда.

Доверие основа достижений

Преподаватель основ безопасности жизнедеятельности МОУ «Кораблинская СШ № 2» Александр Воеводин. Награжден Знаком Губернатора Рязанской области «За усердие», Почетной грамотой Министерства Образования и науки РФ, имеет почетное звание «Почетный работник общего образования Российской Федерации». В 2020 году вошел в шестерку лучших педагогов Рязанской области. Педагогический стаж 31 год.

- Что самое главное в Вашей работе?

- Честность и порядочность по отношению к детям. Когда они чувствуют это, им легче добиваться высоких результатов.

- Какая мотивация у ребят?

- Я им показываю, чего они могут достичь в



Учитель ОБЖ МОУ «Кораблинская СШ №2» Александр Воеводин.

перспективе, объясняю зачем это нужно. Они знают, что у меня строгие требования. И если они хотят чего-то добиться, им надо соответствовать. Если поставлена задача, я требую, чтобы она была выполнена.

- Важна ли дистанция между учителем и учеником?

- Однозначно. При этом надо понимать, что между нами существует полное доверие. Учитель должен стать авторитетом, чтобы ребята его воспринимали как старшего наставника. Педагог более опытен, он знает к чему ведет своих учеников. А у школьников есть уверенность, что они выбрали правильный путь.

Отметим, что ученица Александра Викторовича Анастасия Демкина стала призером заключительного этапа Всероссийской олимпиады школьников по ОБЖ в 2023 году. Она шла к этой победе, начиная с 4 класса. Участвовала во многих олимпиадах и соревнованиях. И победила, участв в 10 классе.

- В чем секрет успеха Ваших учеников?

- В знаниях, которые они получают от меня и умеют их использовать. В системной и ежедневной работе. Еще мне повезло с директором школы, которая поддерживает все мои начинания.

Не над учениками, а рядом с ними

Учитель истории и обществознания МОУ «Кораблинская СШ № 2» Марина Малиновская. Лауреат регионального этапа Всероссийского конкурса «Учитель года России – 2023». Награждена знаком Губернатора Рязанской области «Доброволец Рязанской области», также имеет другие награды. Педагогический стаж 28 лет.

- Я с раннего детства относилась с уважением к профессии учителя. Большую роль на мой профессиональный выбор оказали два человека - первый учитель и учитель истории. Уроки по истории СССР настолько были интересны, что я бесповоротно влюбилась в предмет, - вспоминает Марина Васильевна.

- Как вызвать и поддержать в дальнейшем интерес школьника в изучении предмета?

- Это целиком и полностью задача учителя. Когда-то давно я услышала фразу, которая стала для меня ориентиром - «не учитель истории приходит на урок, а историк». Если педагог хорошо знает свой предмет, увлечен им, то эта заинтересованность передается ребятам.

- Существует ли дружба между учителем и учеником?

- Конечно. Мы должны быть не над учениками, а рядом с ними, как старшие товарищи. Дети чувствуют отношение к ним и платят тем же. Были случаи, когда ребята свои сердечные переживания, тайны больше доверяли мне, чем родителям. На моих глазах развивались истории школьной любви – так образовалось три семейные пары в классах, где я была классным руководителем. Мы до сих пор поддерживаем связь.

- Как ученики выходят на сокровенные разговоры?

- Я подмечаю изменения в их настроении. Особенно если ты классный руководитель, то знаешь, чем живет ребенок. Например, обычно она веселая и жизнерадостная, а тут сидит сама в себе, то конечно, понимаю, что-то случилось. Начинаю задавать вопросы. Все – расплакалась, начала рассказывать. И дальше мы вместе ищем решение.

- Конкурс «Учитель года» позади. Какое у Вас было чувство, когда вы узнали, что стали лауреатом?

- У меня потекли слезы. И первая мысль, которая появилась - я не подвела район, не подвела людей, которые в меня верили. Главный урок, который вынесла из конкурса – не останавливаться, развиваться дальше.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Начальник управления образования и молодежной политики Кораблинского района Ирина Сивцова:

- Мы очень гордимся нашими педагогами. На протяжении последних четырех лет они становятся победителями и призерами региональных конкурсов. Каждый из них имеет высокие нравственные ценности, авторитет среди коллег и учеников. Они трудолюбивые и всегда предлагают интересные идеи.

Глава администрации Кораблинского района Нина Константиновна Обьедкова дорожит хорошими педагогами. Интерес учителей к различным конкурсам поддерживается районной администрацией и управлением образования нашего района. Мы комплексно решаем эту задачу - организована системная работа по профессиональному росту, проводятся мероприятия по обмену опытом между педагогами, создаются комфортные рабочие места, проводятся ремонтные работы в учебных помещениях и многое другое.

В центре Кораблино есть доска почета «Гордость Кораблинского образования». На ней мы размещаем портреты педагогов, которые по итогам года отличились на профессиональных конкурсах. Также Нина Константиновна устраивает приемы для чествования учителей. Им вручаются премии, подарки, благодарственные письма. И дальше мы рекомендуем наших педагогов на получение более высоких наград на федеральном уровне.

Отрадно, что руководством нашей страны было принято решение объявить 2023 год Годом педагога и наставника. Это подчеркивает значимость и важность педагогического труда.

Мы выражаем благодарность правительству страны и области за внимание и участие в популяризации педагогических профессий.

Олеся ХАРИТОНОВА.